

Rezultatele sondajului de opinie Opțiuni și semnificații

Sondajul de opinie pe care l-am propus cititorilor noștri, cu circa două săptămâni în urmă, s-a bucurat de o atenție care — o spunem cu plăcută surprindere — a depășit așteptările. De ce? O dată, pentru că am primit peste 1000 de buletine. A doua oară, pentru seriozitatea și bunul simț cu care au fost completate buletinele, pentru torul civilizat al observațiilor care le-au însoțit (indiferent că autorul era simpatizant al partidului la putere sau al opoziției). Al treilea, pentru faptul că, în condițiile date, rămâne constant în efortul său, al locuitorilor săi, de a-și păstra dimensiunea de cultură și civilizație.

Deși revenim la sondaj, am înregistrat 1021 buletine valabile. Singurele probleme intervenite în numărarea voturilor și în evaluarea opțiunilor au fost oferite de răspunsurile la punctele 4 și 5, unde participării la sondaj au oferit, de regulă, mai mul-

te răspunsuri. Am chibzuit mult dacă să luăm în considerare toate partidele sau personalitățile la care se făcea referință, ori să reținem doar primul partid sau prima personalitate trecută pe buletin. În cele din urmă am optat pentru prima soluție, pe baza următorului raționament: dacă cineva răspunde că nu ar vota în nici un caz cu FSN, PNL și PSD, să zicem, e clar că niciunul din aceste partide nu va primi votul respectiv și deci, într-un fel, are un vot împotriva. La fel am gândit și răspunsurile de la punctul 5. Și acum, iată rezultatele:

1. Dacă mâine ați fi chemați la urne, cu ce partid ați vota?

RĂSPUNS: Frontul Salvării Naționale — 516 voturi (50,53 la sută), Partidul Național Țărănesc — creștin și democrat — 155 de voturi (15,18 la sută), Partidul Unității Naționale a Românilor — 108, Partidul Național Liberal — 98, Parti-

dul „România Mare” — 32, Alianța Civică — 15 etc.

Așadar, FSN-ului îi revine, în continuare, „partea leului”, în ciuda șocului produs de reformă, în ciuda destulor nemulțumiri. Dar acest 50 la sută, după un an de guvernare, poate însemna din perspectiva viitorului oricât: fie o posibilă scădere, în funcție de impactul dintre alegător și reformă, fie o posibilă creștere în situația în care șocul va fi suportabil (aici nu sînt excluse nici unele măsuri populiste, ale partidului aflat la putere, în preajma viitoarelor alegeri — majorare de pensii, etc.).

Pe locul doi, PNT-CD — un partid în creștere față de liberali, care, iată, nu au reușit decât un modest loc patru, cu mai puțin de 10 la sută din voturi. Creșterea „țărăniștilor” o putem explica printr-o anumită încăpăținare în apărare

TRISTAN MIHUTA

(Cont. în pag. 11-a)

Maxima zilei:

„Romantismul nu va pieri; vor pieri numai aceia care nu s-au arătat vrednici de dînsul!”

N. TITULESCU

TELEX — TELEX

● Marți după-amiază, Banca Mondială a aprobat un împrumut de 180 milioane dolari pentru România.

● În cadrul unei sesiuni extraordinare a parlamentului sloven, televizate în direct, a fost proclamată independența Sloveniei în raport cu restul Iugoslaviei.

● Parlamentul Croației a proclamat solemn independența acestei republici iugoslave, într-o sesiune ale cărei lucrări au fost prezentate la televiziune.

● Guvernul federal iugoslav a respins declarațiile de independență ale Croației și Sloveniei. Parlamentul federal al Iugoslaviei a cerut guvernului federal și armatei să împiedice dezmembrarea țării și schimbarea frontierelor ei.

● Senatul Statelor Unite a respins încercările de a atenua legislația prevăzând pedeapsa capitală, dar și o încercare a președintelui Bush de a da poliției mai mare libertate pentru percheziții fără mandat.

● Din sursă diplomatică, la New York s-a aflat că, pentru prima oară de la încetarea conflictului armat din Golf, Irakul a refuzat Comisiei speciale a Națiunilor Unite dreptul de a face investigații la una din instalațiile nucleare din apropierea Bagdadului, desemnată oficial ca atare la ONU.

● Legea marțială, în vigoare în Kuwait de la eliberarea emiratului de sub ocupația irakiană, a expirat miercuri la miezul nopții (ora 21.00 GMT) și nu va fi prelungită — a anunțat ministrul de justiție al emiratului, Ghazi Al-Samar.

● Președintele George Bush a afirmat că Statele Unite vor ridica sancțiunile adoptate împotriva Africii de Sud în momentul în care ultima condiție anume eliberarea tuturor prizonierilor politici, va fi îndeplinită de guvernul de la Pretoria.



Căldură mare!
Foto: AL. MARIANU

COMENTARIU

Democrații perpendiculare (II)

Poporul și-a ales reprezentanții. În ce măsură populația a cunoscut pe cei aleși este limpede. Întrebați dumneavoastră pe cei care au ales dacă știu ceva despre cei aleși. Nimic nu știu. Fiindcă s-au ales partide și nu oameni. De aceea vom avea senatori și deputați care vor reprezenta interesele partidelor și mai puțin interesele populației.

Aș dori să știu și eu și cred că toți cetățenii acestui județ ar vrea să cunoască modul concret în care senatorii și deputații care ne reprezintă se implică în problemele cu care se confruntă populația județului. Să nu uite că nimeni, sau aproape nimeni, nu-i cunoaște, iar la viitoarele alegeri nu mai pot emite pretenții. Sau, poate fac ceva, dar nu știu să-și facă propagandă.

Obrazul subtil se chelătuială se ține. Locul în Parlament se păstrează printr-o reprezentare demnă și reală a celor ce te-au investit. La viitoarele alegeri generale se va veni nominal și nu partidul își va numi alesii. Să sperăm că așa va

fi, pentru că, cel puțin în prezent, omul de rând poate trage de minecă FSN-ul, PNL-ul sau PNT-CD, iar nu persoane. Ideea de partid este mai abstractă decât o persoană. Și cum conversezi cu partidul? Ca înainte?

Revenind la ideea de putere a poporului, putem noi afirma că, în prezent, poporul român are puterea în mâinile sale? Și-a ales poporul reprezentanții care să-i poarte interesele?

După cum s-au desfășurat alegerile la noi, poporul român a ales partide și nu oameni politici. Excepțind instituția prezidențială.

Dar putem pune întrebarea: fesenistul, țărăniștilor, liberalul sau ecologistul servesc interesele partidului sau ale poporului? Merițând mai departe, partidul (acum ne gândim la cel de guvernământ) s-a pus în slujba poporului? Pentru că, dacă răspunsul este afirmativ, rezultă că și alesul fesenist va servi interesele poporului și

I. IERCAN

(Cont. în pag. a VIII-a)

Profesiunea de ziarist

Interviu acordat ziarului nostru de domnul conferențiar dr. MIHAI COMAN, scriitor, ziarist, decanul Facultății de Jurnalistică București

— Domnule Mihai Coman, care credeți că sînt condițiile obligatorii pentru o redacție care dorește să editeze o publicație modernă?

— Pentru o publicație modernă prima condiție este ca redactorii să nu stea în redacție. Deci să nu-i vedem decât atunci cînd aduc materialele sau sînt chemați. A doua condiție este ca informația să circule foarte rapid, să existe servicii care să aibă drept unic țel stringerea de informații și difuzarea lor către redactori — atunci cînd informația se pretează la o elaborare — sau către pagina de ziar în formă de știre. Asta înseamnă că fiecare redactor este o bancă de relații cu oamenii, cu funcțiile unde circula informația importantă.

— Ce poate deveni redactorul în acest sistem?
— Redactorul nu trebuie numai să scrie, trebuie să aibă

o rețea de oameni care au încredere în el și care sînt dispuși să-i furnizeze informațiile necesare. Încrederea în redactor este sinonimă cu încrederea în titlul ziarului, undă lucrează el.

— Care ar fi astăzi relația dintre redacție și tipografie?

— Sentimentul meu este că la ora actuală relația dintre tipografie și redacție este strîmbă, piezisă din multiple rațiuni, majoritatea de ordin financiar, pe prim-plan aflîndu-se dacă vreți, un fel de război între două instituții și nu o situație de opoziție cu un sistem cu două anverșuri. Acest lucru nu funcționează prea bine acum și, desigur, se vede în ziarurile noastre.

— Diluarea ce loc ocupă azi în presă?

NICU COJOCARU

(Cont. în pag. a VIII-a)

Locurile de agrement în zodia economiei de piață (V)

Cu coasa în... week-end

Ceea ce reprezintă Pădurea Ceala sau „Zori de zi” pentru arădeni nu mai trebuie, credem, s-o spunem, această adevărată oază de o neasemuită frumusețe fiind, după ștrand, poate locul cel mai căutat. Așa a fost și duminică și așa ar trebui să fie în oricare zi a săptămîinii. Din păcate însă — cum ne-au mărturisit numeroși cunoscuți și necunoscuți cu care am stat de vorbă — cei care vin o dată aici arar se încumelă să mai bată încă o dată atîta drum. Pentru o mie și una de motive

cum ni s-au prezentat în urma unei a doua vizite întreprinse într-una din zilele trecute. Mai întii și întii ar fi drumul pîină acolo, cei care l-au străbătut — automobilisti sau bicicliști — preferînd la adresa municipalității „aprecieri” nu prea ortodoxe. Și, pe bună dreptate, deoarece starea în care se găsește el îl face periculos și pentru poligonul de examene darămite pentru un banal drum spre o zonă de agrement. Firește, ne dăm seama că pe agenda de priorități

MIRCEA DORGOSAN
CRISTINA DULASCHI

(Cont. în pag. a VIII-a)

S.C. „ADEVĂRUL” S.A. Arad vinde hîrtie pentru ambalaj la prețul de 17,25 lei/kg. Relații la telefonul 19404 sau la sediul din B-dul Revoluției, nr. 81.

ADMINISTRAȚIA

PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE



VINZARI

● Vind casă mare cu anexe și grădină. Tribunalul Corcheș 55 Gal (3) ● Vind urgent apartament 4 camere de comandate et. I, bloc Orizont 547-A, ap. 4 în lei sau valută. Telefon 60466 (4).

● Vind rochia mireasă mărimea 46, model deosebit, telefon 15202 (82538) ● Vind urgent CEC Olciț cu ridicare imediată, informații telefon 60663 (82057) ● Vind pavilion apicol cu sau fără albine, Juncă Alexandru sat Tăgădău nr. 201 (82663) ● Vind TV Grundig color Pal cu telecomandă, diagonală 67, telefon 64771 (82773)

● Vind mașină de tricotate Emphisal, cu cartelă, telefon 69801 (82875) ● Vind tuner pentru satelit, preț convenabil, str. Posada nr. 42, telefon 14765 (82939) ● Vind casă com. Fintinele nr. 407, informații la nr. 287 (82768) ● Vind (schimb, alte variante) urgent apartament 3 camere, telefon 60795, după ora 16 (82763) ● Vind Olciț culoare albă în garanție, 3500 km, telefon 69445 (104547) ● Vind apartament 2 camere bloc 303-5 sc. C, op. 17 pe valută. Numai sâmbătă și duminică (82605) ● Vind Olciț rulat 30.000 km, informații telefon 18174 (82962) ● Vind apartament 2 camere confort II, zona Vlaicu, informații telefon 43441 (82970) ● Vind Trabant 601 Hycomot. Schimb apartament 4 camere Micălaca cu 2 apartamente a câte 2 camere, telefon 14598 (93867) ● Vind concentrate sucuri ungurești în bidoane de doi litri, telefon 36551 (104891) ● Vind butelie, telefon 36168 Arad (93863) ● Vind pian vienez, telefon 42139 după orele 20 (93861) ● Vind CEC Dacia 1300 iunie 1988, Lipova telefon 960-67291 după ora 16 (93852) ● Vind medicamente Intal și Trental fiole, bicicletă damă nouă și mașină de cusut Singer mare, telefon 15354 după ora 15 (93882) ● Vind cărucior landou pentru copii, nou, Aurel Vlaicu bloc Z28 sc. B, ap. 31 după ora 19 (93886) ● Vind urgent butelie a -ragaz și arogaz patru ochiuri, telefon 46141 (82922) ● Vind casă tip vilă, cu grădină particulară. Informații str. Ada Marinescu nr. 6 sau telefon 18077, după ora 16 (82920) ● Vind butelie arogaz, telefon 12987 între orele 8-10 (82902) ● Vind urgent Skoda S.100 preț convenabil, telefon 15752 (82908) ● Vind bord piese Dacia, nutrie, dihorite gestante, dormitor, bloc în Timișoara, telefon 39740 (82909, 10)

● Vind urgent Renault 18, Ford Taunus, videorecorder Panasonic sigilat, televizor color, telefon 61791 (82886, 83007)

● Vind Dacia 1310 com. Buferi telefon 278 (82869)

● Vind Lăstun 6500 km - 65000 lei, mobilă hot Boston cu măsură (lemn masiv) 27.000 lei, str. 6 Vinători bloc V6 sc. A, ap. 16, după ora 16. (82868)

● Vind televizor alb-negru și Olciț, informații telefon 47592 (82897) ● Vind segmenți și garnitură chlușă Volkswagen Diesel, telefon

(Cont. în pag. a IV-a)

PRIMĂRIA COMUNEI VLADIMIRESCU
Str. 23 August nr. 4 — telefon 33140, 969-14101
EXECUTĂ LUCRĂRI CU GARANTAREA CALITĂȚII

- Ignifugări
- Construcții și reparații curente clădiri
- Derattizare, dezinfecție, dezinfecție. (1369)

REGIA AUTONOMĂ COMUNALĂ ARAD
Oferă pentru închiriere cabine la strandul „Neptun” la prețuri avantajoase.
Informații la telefon 16963, zilnic între orele 8—12 la sediul secției edilitare din P-ța Catedralei, colț cu str. Rusu Știrana. (1377)

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELOR MEȘTEȘUGĂREȘTI ARAD
Str. Cloșca nr. 8
Angajează pentru Secția de Confecții Textile pentru femei:
— confecționeri la mașină cu categoria de încadrare 2 și 3.
Informații suplimentare la Biroul Personal, telefon 33178. (1378)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „AGROMEC” SA ARAD
(fost S.M.A. Arad)
Vinde la licitație publică în ziua de 4 Iulie 1991 mijloace fixe cu durată de serviciu expirată și neexpirată.
Lista cu utilajele disponibile poate fi consultată la sediul societății din Arad, str. Tractorul Roșu nr. 65.
Informații suplimentare la telefon 18972 și 33562 (1379)

SOC. COM. ARMIS S A ARAD
Str. Hunedoarel nr. 42—44
INCADREAZĂ:
— timplari manuali și mecanici
— vopsitori industriali
— sudori autogeni
Salarizarea se stabilește prin negociere.
Informații suplimentare la serviciul P.S.A. a societății. (1370)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „RESCO” S.A. ARAD
Str. Vasile Goldiș nr. 1-3
Angajează:
— mecanic frigotehnist
Relații suplimentare la sediul societății, telefon 11338. (1384)

U.J.C.C. ARAD
B-dul Revoluției nr. 50
Angajează de urgență:
— 20 zidari
— 4 dulgheri
— 3 mozaicari-falanșari
— 2 instalatori sanitari și termice
— 3 lăcătuși-sudori
— 10 croitori bărbați și femei
Condițiile de angajare conform legii. Salarizare negociabilă.
Informații suplimentare telefon 30330 — Investiții. (1375)

ANUNȚ IMPORTANT
În atenția tuturor deținătorilor și responsabililor de instalații de fabricat rachiuri naturale (particulare, cooperatiste, de stat).
În vederea atestării și obținerii vizelor de funcționare pentru campania 1991-1992, în perioada 2-5 Iulie 1991 va avea loc instruirea și verificarea anuală privind problemele tehnice de fabricație, de evidență, de preluare, precum și a legislației care reglementează funcționarea instalațiilor de fabricat rachiuri, în conformitate cu Decretul 504-1957 și Decretul lege 54-1990, după cum urmează:

- 2 Iulie ora 9 — Centrul Arad — la sediul central al SC Vinalcool Arad — Calea Timișorilor nr. 30
- 3 Iulie 1991, ora 9 — Centrul Gurahonț — la sediul Iliceului
- 4 Iulie 1991 ora 9 — Centrul Lipova — la sediul Iliceului
- 5 Iulie 1991 ora 9 — Centrul Ineu — la sediul Iliceului

SOCIETATEA COMERCIALĂ VINALCOOL S.A. ARAD (1382)

Societatea Comercială Privat Service Tours S.R.L. Arad — România

Str. Dunării nr. 82 — telefoane: 61105, 44750, 16620
ANUNȚĂ

Toate firmele interesate cliți și persoanele individuale că vînde vouchere pentru Iugoslavia cu trecerea prin punctul de frontieră Jimbolia cu servicii o masă prînz pe teritoriul Iugoslav la prețul de 25 DM și 400 lei de persoană.

Informații la telefoanele 61105, 44750, 16620 zilnic între orele 17-21.

LA JIMBOLIA la telefon 962-50111. (1381)

SOCIETATEA COMERCIALĂ DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI ARAD

Str. Orșova nr. 8

Vinde la particulari zer de vacă și zară la următoarele prețuri:
— zer vacă: 0,50 lei/l
— zară: 1 leu/l
Livrarea zilnic între orele 13—15 din incinta SCIL Arad S.A. (1248)

Regia Autonomă de Transport Arad

(FOST I.J.T.L.A.)

Organizează curse cu autobuzul în UNGARIA pe următoarele rute: începînd cu data de 1 Iulie 1991:
— ARAD — BEKESCSABA în zilele de marți și sîmbătă la tariful de 380 lei.

— ARAD — SZEGED în zilele de miercuri, joi și vineri la tariful de 400 lei.

Plecarea din Arad la ora 5 — plecarea din localitățile de destinație la ora 17, ora locală.

Procurarea biletelor și plecarea autobuzului se face de la punctul de vânzare abonamente (fost IJTILA) din Piața Avram Iancu nr. 10, telefon 12874.

De asemenea, închiriază la cerere, microbuze și autocare grupurilor organizate, pentru excursii în țară și străinătate la tarife deosebit de accesibile.

VĂ DORIM CALĂTORIE PLĂCUTĂ! (1169)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ARLEFRUCT S.A. ARAD FILIALA CHIȘINEU CRIȘ

Str. Înfrățirii nr. 48

VINDE CAUCIUCURI cu grad de uzură 10%, cu următoarele dimensiuni:

- 155-13; 165-13; 175-13; 175-14; 135-13; 195-14; 185-13; 195-16; 185-14; 220-65; 750-14; 205-15.

Informații suplimentare la telefon 20470.960. (1349)

„DELFINUL” TIMIȘOARA ȘI S. C. „PHOENIX — IMPEX” S.R.L. ARAD

ORGANIZEAZĂ URMĂTOARELE EXCURSII:

— CEHOSLOVACIA — BRATISLAVA. Se asigură transport cu autocar, o cazare și o demipensiune. Preț 50 DM și 500 lei.

— PLECARE în fiecare miercuri seara.

— POLONIA — CEHOSLOVACIA. Se asigură transport cu autocar, două nopți cazare și două demipensiuni. Preț 60 DM și 1000 lei.

Plecare în fiecare duminică dimineața.

NOU!

Asigurăm vouchere individuale pentru Cehoslovacia.

Totodată, pentru doritor, asigurăm petrecerea unui plăcut concediu în Cehoslovacia.

Inscrierile se fac zilnic între orele 8 — 20 la magazinul „PHOENIX” din Arad, Calea Aurel Vlaicu, Bloc Z 26 parter, tel. (fax) 47022. (1403)

OFICIUL JUDEȚEAN PENTRU STUDII PEDOLOGICE ȘI AGROCHIMICE ARAD

Str. Petru Rareș nr. 3

Vinde la licitație publică la sediul unității în data de 5 Iulie 1991, ora 9, următoarele mijloace fixe:

- balanțe analitice și tehnice — 3 buc.
- moară de măcinat cafea — 1 buc.

Relații suplimentare la telefon 30085 (1401)

